

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЗАДАЧИ ПО ПОВЫШЕНИЮ ИНВЕСТИЦИОННОЙ АКТИВНОСТИ БАНКОВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 октября провел совещание, посвященное приоритетным задачам реформирования банковской системы и повышения инвестиционной активности банков.

Банки занимают важное место в развитии предпринимательства и финансовой поддержке производства. Поэтому в нашей стране уделяется большое внимание повышению финансовой устойчивости банков и их роли в жизни общества.

В последние годы из Государственного бюджета коммерческим банкам было выделено 8,4 триллиона сумов на финансирование программ, 400 миллионов долларов на пополнение оборотных средств, 1,7 миллиарда долларов на увеличение уставного капитала. В целом за последние два года на повышение капитализации банков выделено государственных средств на 3,3 миллиарда долларов.

На совещании подвергнуты критике неэффективное использование этих средств, слабый уровень работы банков по содействию реализации перспективных проектов и создания новых рабочих мест, увеличению доходов клиентов и самих банков.

К примеру, более половины кредитных ресурсов частных банков формируется за счет депозитов, а в государственных банках этот показатель составляет около 10 процентов. Более 50 процентов кредитного портфеля государственных банков приходится на долю 5 крупных государственных предприятий. Все еще используется устаревшее программное обеспечение, вследствие чего качество банковских услуг не соответствует современным требованиям.

Для формирования здоровой конкуренции в сфере постепенно сокращается присут-

ствие государства в деятельности банков. В частности, размер процентов кредитов, выдаваемых в рамках государственных программ, приравнен к ставке рефинансирования, а с 2021 года определение ставок будет полностью либерализовано. Это подтолкнет

банки к расширению клиентской базы, поиску новых форм и методов привлечения ресурсов и выделения кредитов.

На днях Президент Республики Узбекистан подписал постановление "О дополнительных мерах по совершенствованию порядка кредитования проектов, реализуемых в рамках государственных программ развития семейного предпринимательства", в соответствии с которым в целях ускорения и качественного осуществления трансформации государственных банков функция их акционирования возложена на Министерство финансов.

Министерству финансов и Центральному банку поручено завершить разработку совместно со Всемирным банком стратегии долгосрочного развития банковского сектора.

Глава государства проанализировал текущее состояние коммерческих банков и остался недоволен на предстоящих актуальных мерах. Сегодня 70 процентов депозитов в банках - краткосрочные вклады, а 90 процентов кредитов выданы на долгий срок. В некоторых банках текущие расходы на 60-70 процентов превышают доходы. В связи с этим обсуждены вопросы финансового оздоровления и обеспечения стабильности банков.

26

октября

2019 года

суббота

№ 217 (29180)

Новости
и аналитика
на портале
www.pv.uz

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

орденом "Шон-шараф" II степени

Биченова Олега Ревазовича - заместителя начальника Главного управления обеспечения безопасности на транспорте Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

орденом "Дўстлик"

Белову Марину Евгеньевну - главного юрисконсульту Главного управления исполнения наказаний Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Мусаева Бахадира Еркимбаевича - командира батальона патрульно-постовой службы Министерства внутренних дел Республики Каракалпакстан

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО РАСШИРЕНИЮ МЕХАНИЗМОВ СТИМУЛИРОВАНИЯ ВНЕДРЕНИЯ ВОДОСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В стране принимаются последовательные меры по кардинальному реформированию механизмов использования водных ресурсов, обеспечению их рационального и эффективного использования, поддержке и стимулированию внедрения водосберегающих технологий в отраслях экономики, а также улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель.

Принимаемые меры, а также механизмы государственной поддержки только в 2019 году позволили обеспечить внедрение водосберегающих технологий орошения дополнительно на 33,2 тыс. гектарах, что составило

44 процента от общей площади земель, на которых применяются подобные технологии.

Однако общая площадь применения водосберегающих технологий орошения составляет всего 75 тыс. гектаров, или 1,7 процента от общей площади орошаемых земель, что обуславливает необходимость дальнейшей активизации мер, направленных на расширение использования водосберегающих технологий в сельском хозяйстве и обеспечении плодородности сельскохозяйственных земель:

1. Принять к сведению, что в

соответствии с:

а) Указом Президента Республики Узбекистан от 17 июня 2019 года № УП-5742 "О мерах по эффективному использованию земельных и водных ресурсов в сельском хозяйстве" утвержденные прогнозные показатели внедрения водосберегающих технологий на 253 381 гектаре посевной площа-

(Окончание на 2-й стр.)

ПОЧИТАНИЕ СТРАЖЕЙ СПОКОЙСТВИЯ

В нашей стране широко отметили День сотрудников органов внутренних дел.

Узбекистан занимает место в десятке стран мира с самым низким показателем количества преступлений на сто тысяч человек населения.

За прошедший период текущего года по республике достигнуто снижение преступлений на 25,9 процента (на 8899), в том числе по направлению уголовного розыска - на 33,5 процента (на 7071). В 4518, то есть почти в 50 процентах малых нашей страны, не было совершено ни одного преступления.

Это результат самоотверженного труда сотрудников органов внутренних дел, которые считают своим долгом обеспечивать спокойствие, служение интересам народа.

Это было особо отмечено на торжественном мероприятии в Ташкенте по случаю Дня сотрудников органов внутренних дел.

Министр внутренних дел Республики Узбекистан гене-

рал-лейтенант Пулат Бобоев назвал сотрудников системы с праздником, одновременно остановился на широкомасштабных реформах, осуществляемых в сфере.

Как отмечал глава нашего государства, сотрудники органов внутренних дел должны работать так, чтобы народ был доволен государством. Именно это требование служит основой и целью реформ, осуществляемых и продолжющихся в сфере.

Основным критерием деятельности сотрудников органов внутренних дел стало служение интересам народа.

Для сближения органов внутренних дел с населением, оказания ему своевременных и качественных услуг, решения на месте тревожащих граждан проблем, обеспечения системной и адресной борьбы с преступностью и профилактики правонарушений в отдаленных населенных пунктах созданы

дополнительные отделения и оперные пункты.

В сфере обеспечения общественного порядка и безопасности внедряются информационно-коммуникационные технологии.

В столице, крупных городах и районах создана система централизованного видеонаблюдения. Такие проекты дают хорошие результаты в предупреждении правонарушений, раскрытии преступлений и обеспечении стабильной ситуации.

Вместе с тем реализуется весомая работа по усилению борьбы с организованной преступностью, наркотрафиком, укреплению служб оперативного розыска, следствия, профилактики, дорожного движения и патрульно-постовой службы.

На мероприятии 25 сотрудникам органов внутренних дел, награжденным Указом Президента страны в связи с профессиональным праздни-

ком, торжественно вручены государственные награды.

Министр внутренних дел от имени личного состава выразил благодарность главе государства за постоянное внимание и заботу о сотрудниках органов внутренних дел.

Кроме того, 26 сотрудникам присвоены очередные звания полковника, более 400 сотрудников поощрены различными ведомственными премиями. А также были отмечены сотрудники органов внутренних дел, достойно защитившие честь нашей страны на международных спортивных аренах.

Торжественное мероприятие с участием работников сферы, ветеранов, представителей государственных и общественных организаций украсила концертная программа с участием мастеров искусств.

В мероприятии принял участие заместитель советника Президента Республики Узбекистан Улугбек Тошходжаев.

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

Актуально

Налоговая реформа: внедрение, апробация, результаты

Указом Президента Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему совершенствованию налоговой политики Республики Узбекистан" от 26 сентября этого года внесены некоторые корректировки в налоговое законодательство, которое постоянно совершенствуется и изменяется с учетом требований дня. При этом сотрудники налоговой службы активно работают в сфере развития предпринимательства, правового просвещения и сотрудничают со СМИ.

Феруза Атаканова

"Правда Востока"

Беседа корреспондента "ПВ" с начальником Наманганского областного государственного налогового управления Адхамом Тилабодиевым посвящена сути и значению реформ, новым механизмам поддержки предпринимателей и работе 4-го сектора, руководителем которого он является.

- Адхам-ака, согласно Указу Президента с 1 октября ставка налога на добавленную стоимость снижена с 20 до 15 процентов. Расскажите о плюсах и минусах этого изменения.

- Специалисты, анализируя все аспекты налоговой политики, отмечали очень высокую ставку налога на добавленную стоимость. Однако НДС составляет одну треть поступлений в Государственный бюджет, и специалисты оценивали такое изменение как огромный риск. Но благода-

ря дальновидной политике Президента предприниматели, рационально воспользовавшись предоставленными налоговыми льготами, значительно активизировали свою деятельность. В итоге поступления от налога на доходы физических лиц в Государственный бюджет увеличились в два раза, а ведь этот налог входит в число формирующих бюджет. Это и послужило мощным стимулом для принятия решения о снижении ставки НДС, выдвигаясь предложение о введении 15-процентной ставки с 1 января 2020 года.

Отменены страховые взносы граждан в размере восьми процентов. С одной стороны, это ведет к ощущенному снижению поступлений в бюджет, и специалисты оценивали такое изменение как огромный риск. Но благода-

Образование

"Школы - это вопрос будущего... Пришло время, когда они должны стать заботой всего общества. Вот тогда мы сможем завоевать доверие нашего народа, удовлетворить его, а наши шаги, указы, постановления, законы начнут двигаться быстрее, люди начнут их принимать".

Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан

Школа - вопрос будущего

В нашей стране уделяется большое внимание развитию народного образования. Сделаны большие шаги в модернизации этой сферы, особенно в усовершенствовании школ. Как сказал Президент на видеоселекторном совещании 23 августа нынешнего года: "Без изменения школы не изменят человека, общество. Это аксиома. Отныне самый уважаемый человек в Узбекистане - это учитель". Школа - это маленькая жизнь, которую проживает каждый ребенок. Именно здесь формируется будущая личность. Это место, где научат основам знаний по всем предметам. Взрослые часто говорят, что школьные времена - самые беззаботные, и любят с теплотой вспоминать те годы. В школе дети не только переживают первые радости побед, но и горести поражений. Важно, чтобы в такие моменты рядом были чуткие и отзывчивые учителя.

Мы решили узнать у директора школы № 43 Эльзы Янбайсовой о том, как на их учреждении отражаются реформы. Здесь обучают детей на протяжении 100 лет. Здание школы в 2017 году полностью отреставрировано: поменяли окна, двери, поставили забор по всему периметру, отремонтировали фасад и т.д. Сейчас здесь 2136 учеников, что в два раза больше, чем в 2012-м - тогда было всего 1000.



Указ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

орденом "Мардлик"

Кадирбердиева Абдулаталиба Ураловича (посмертно) - сотрудника отдела внутренних дел города Янгиера Сырдарьинской области

Рахманова Шавката Наврузовича - начальника Управления внутренних дел Самаркандской области

медалью "Жасорат"

Пайзекова Рамиля Рахимбаевича - рядового сотрудника отряда патрульно-постовой службы Главного управления внутренних дел Ташкентской области

Усекембаева Медета Мухтаровича - рядового сотрудника отряда патрульно-постовой службы Главного управления внутренних дел Ташкентской области

Ходжаназарова Сардора Мамашуровича - инженера управления патрульно-постовой службы и охраны общественного

порядка Управления внутренних дел Сырдарьинской области **медалью "Содик хизматлари учун"**

Бакирова Эркина Буроновича - старшего инспектора по профилактике отдела внутренних дел Галляраильского района Джалзакской области

Гафурова Жакхангира Абдурахимовича - сотрудника Управления внутренних дел Ферганской области

Ишмухамедова Сагдулу Нигматжановича - ведущего нейрохирурга Центрального госпитала Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Муллажанова Абдимажида Файзулаевича - начальника управления координации деятельности органов внутренних дел Алмазарскому району города Ташкента

Муродову Зибо Яркуловну - старшего инспектора по вопросам женщин управления координации деятельности органов внутренних дел по городу Навои Навоийской области

Нажимова Бокибило Холматжоновича - заместителя

начальника отдела внутренних дел Шахриханского района Андижанской области

Эшимову Ураоташ Жумаевну - старшего инспектора по вопросам женщин отдела внутренних дел Шерабадского района Сурхандарьинской области

медалью "Шұҳрат"

Бобоева Тулкина Мухторовича - старшего инспектора по профилактике отдела внутренних дел Жондорского района Бухарской области

Дусмуродова Шухрата Хайдаровича - командира отделения батальона патрульно-постовой службы Управления внутренних дел Кашкадарьинской области

Кудайбергенова Муратбека Жиенбековича - старшего инспектора по профилактике отдела внутренних дел Каракалпакстана

Атапилова Мансурбека Махмудовича - инспектора дорожно-патрульной службы Управления внутренних дел Хорезмской области

Мустафакулова Шерзода Шавкатовича - старшего оперуполномоченного группы по борьбе с терроризмом и экстремизмом отдела внутренних дел Бахмальского района Джизакской области

Сатторова Шеркузи Султоновича - начальника управления уголовного розыска Управления внутренних дел Сурхандарьинской области

Сотободиева Насимжона Гулматовича - начальника следственного отделения при отделе внутренних дел Наринского района Наманганской области

Хайдарова Даурона Баҳтияровича - начальника отдела Главного управления кадров Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Ходжабаеву Наргизу Исаковну - старшего следователя Следственного департамента при Министерстве внутренних дел Республики Узбекистан

Президент
Республики Узбекистан
Ш.МИРЗИЁЕВГород Ташкент,
24 октября 2019 года.**Постановление
Президента Республики Узбекистан
О МЕРАХ ПО РАСШИРЕНИЮ МЕХАНИЗМОВ
СТИМУЛИРОВАНИЯ ВНЕДРЕНИЯ ВОДОСБЕРЕГАЮЩИХ
ТЕХНОЛОГИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ**

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

б) постановлениями Президента Республики Узбекистан:

от 27 декабря 2018 года № ПП-4087 "О неотложных мерах по созданию благоприятных условий для широкого использования технологии капельного орошения при производстве хлопка-сырца" производителям хлопка-сырца предоставляются субсидии на внедрение технологии капельного орошения в размере 8 млн сумов за один гектар посевной площади хлопка-сырца;

от 5 февраля 2019 года № ПП-4161 "Об организации деятельности Агентства по развитию виноградарства и виноделия при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан" для создания новых плантаций винограда предоставляются субсидии на внедрение технологии капельного орошения в размере 6 млн сумов за один гектар посевной площади винограда;

от 20 марта 2019 года № ПП-4246 "О мерах по дальнейшему развитию садоводства и тепличного хозяйства в Республике Узбекистан" для создания новых садов и тепличных хозяйств предоставляются субсидии на внедрение водосберегающих технологий орошения в размере не более 6 млн сумов за один гектар посевной площади.

Министерству водного хозяйства, Министерству сельского хозяйства Республики Узбекистан, Совету фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель Узбекистана, Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей обеспечить эффективное исполнение утвержденных прогнозных показателей по внедрению в 2020 году водосберегающих технологий орошения на 43 825 гектарах, в том числе на посевных площадях:

хлопчатника - на 24 859 гектарах;
плодовых культур - на 11 498 гектарах;виноградников - на 4 987 гектарах;
других культур - на 2 481 гектаре.

2. Установить, что 1 января 2020 года следующий порядок государственной поддержки внедрения водосберегающих технологий орошения:

сельскохозяйственным производителям предлагаются субсидии на покрытие части расходов по внедрению водосберегающих технологий орошения, а также части процентных расходов по банковским кредитам, выделяемых им на закуп и строительство, согласно приложению № 1;

на импортные контракты, заключаемые сельскохозяйственными производителями в рамках работ по внедрению водосберегающих технологий орошения, не распространяются требования по проведению обязательной экспертизы и регистрации импортных контрактов, заключаемых получателями бюджетных средств.

Министерству финансов Республики Узбекистан начиная с 2020 года при формировании параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан предусматривать необходимые средства для финансирования мероприятий, указанных в базе втором настоящего пункта, в соответствии с утвержденными прогнозными показателями.

3. Возложить на рабочие группы по содействию внедрению водосберегающих технологий орошения, созданные в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 27 декабря 2018 года № ПП-4087 "О неотложных мерах по созданию благоприятных условий для широкого использования технологии капельного орошения при производстве хлопка-сырца", дополнительные задачи по осуществлению деятельности в области внедрения всех видов водосберегающих технологий орошения при производстве сельскохозяйственных культур.

4. Определить, что:

а) приоритетными для обеспечения внедрения водосберегающих технологий орошения являются посевые площади, на которые полача воды осуществляется с помощью насосных станций и насосных агрегатов, в том числе из оросительных скважин и скважин вертикального дренажа;

б) с 1 января 2020 года меняется порядок оказания за счет Государственного бюджета Республики Узбекистан финансовой поддержки сельскохозяйственным предприятиям, выращивающим

хлопок-сырец для государственных нужд на низкорожайных землях;

в) с 1 января 2022 года:

порядок покрытия за счет субсидий из Государственного бюджета Республики Узбекистан стоимости электроэнергии, потребляемой насосными агрегатами и оросительными скважинами для производства хлопка-сырца и зерновых колосовых, распространяется исключительно на сельскохозяйственных производителях, внедривших водосберегающие технологии орошения;

использование сельскохозяйственными производителями оросительных скважин и скважин вертикального дренажа организаций водного хозяйства для орошения сельскохозяйственных культур допускается при условии применения водосберегающих технологий орошения;

5. Кабинет Министров Республики Узбекистан до 20 ноября 2019 года обеспечить разработку и утверждение адресной программы внедрения водосберегающих технологий орошения на 2020 год в разрезе видов сельскохозяйственных культур и водосберегающих систем орошения с указанием регионов и площадей посева;

6. Министерству финансов совместно с Министерством водного хозяйства и Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан в десятидневный срок разработать и внести в Кабинет Министров порядок возмещения части затрат сельскохозяйственных производителей на внедрение водосберегающих технологий орошения в соответствии с настоящим постановлением.

7. Министерству экономики и промышленности совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли, Министерством водного хозяйства Республики Узбекистан, Ассоциацией "Уззатексаноат" и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок:

изучить имеющийся потенциал по расширению взаимной кооперации между отраслями промышленности в сфере производства комплектующих и запасных частей водосберегающих систем орошения;

приобрести земельные участки водосберегающих систем орошения, подлежащих локализации, с учетом имеющихся сырьевых ресурсов;

внести в Кабинет Министров программу мер по локализации и расширению мощностей производств водосберегающих систем орошения и их комплектующих на 2020-2022 годы;

8. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан совместно с посольствами Республики Узбекистан в Государстве Израиль, Китайской Народной Республике, Республике Корея, Турецкой Республике и другими дипломатическими представительствами страны за рубежом обеспечить:

содействие органам государственного и хозяйственного управления в расширении внедрения водосберегающих технологий орошения, а также привлечении иностранных инвесторов для организации производства водосберегающих систем орошения и их комплектующих в регионах страны;

9. Министерству энергетики совместно с Министерством водного хозяйства Республики Узбекистан до 1 января 2021 года обеспечить внедрение на насосных станциях водного хозяйства приборов учета, совместных с Автоматизированной системой контроля и учета электрической энергии.

10. Министерству водного хозяйства Республики Узбекистан:

а) совместно с Министерством сельского хозяйства и Министерством инновационного развития с привлечением учёных и экспертов в сфере сельского и водного хозяйства провести всестороннее изучение и анализ эффективности внедрения водосберегающих технологий орошения в 2019 году и на основе их результатов:

до 15 декабря 2019 года внести в Администрацию Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров информацию о результатах внедрения водосберегающих технологий орошения в 2019 году и на основе их результатов:

11. Внести изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

12. Министерству водного хозяйства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Рекомендовать Национальному телерадиокомплексу Республики Узбекистан и Национальному информационному агентству Республики Узбекистан организовать в средствах массовой информации широкое освещение сущности и задач настоящего постановления, а также процесса и результатов внедрения водосберегающих технологий орошения на местах.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Гулямова Р.А.

далеешнему повышению эффективности работ в данном направлении;

до 1 февраля 2020 года разработать и утвердить методические рекомендации по внедрению и использованию водосберегающих технологий орошения, а также критерии оценки эффективности их использования в зависимости от специфики регионов, орошаемых полей и видов сельскохозяйственных культур и их сортов;

б) при разработке проекта Концепции развития водного хозяйства в 2020-2030 годах предусмотреть:

основные направления и приоритетные территории внедрения водосберегающих технологий орошения на 2021-2025 годы, а также целевые ориентиры до 2030 года;

постепное повышение эффективности использования водных ресурсов и оптимизация управления насосными станциями с учетом размеров площадей, на которых внедрены водосберегающие технологии орошения;

переход к порядку финансирования мероприятий по внедрению водосберегающих технологий орошения за счет привлечения грантов и долгосрочных льготных кредитов международных финансовых институтов и стран-доноров с внедрением механизма погашения части расходов из Государственного бюджета Республики Узбекистан;

постепную передачу эксплуатации отдельных водохозяйственных объектов крупным сельскохозяйственным производителям, в том числе сельскохозяйственным кластерам;

в) совместно с Министерством сельского хозяйства, Министерством высшего и среднего специального образования, Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель Узбекистана до 1 января 2020 года разработать и внести в Кабинет Министров план-график и программу обучения, предусматривающие проведение краткосрочных выездных курсов обучения сельскохозяйственных производителей по внедрению, эксплуатации и техническому обслуживанию водосберегающих технологий орошения;

г) совместно с Министерством сельского хозяйства и Министерством финансов до 1 февраля 2020 года на основе анализа состояния и результатов реализации настоящего постановления внести в Кабинет Министров предложения об увеличении прогнозных показателей по внедрению водосберегающих технологий орошения сельскохозяйственных культур, а также источниках финансирования данных мероприятий;

д) совместно с Министерством экономики и промышленности, Министерством сельского хозяйства для 1 июля 2021 года разработать и внести в Кабинет Министров порядок использования сельскохозяйственными производителями оросительных скважин и скважин вертикального дренажа организаций водного хозяйства для орошения сельскохозяйственных культур с учетом введения требований по обязательному применению водосберегающих технологий орошения.

11. Внести изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

12. Министерству водного хозяйства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Рекомендовать Национальному телерадиокомплексу Республики Узбекистан и Национальному информационному агентству Республики Узбекистан организовать в средствах массовой информации широкое освещение сущности и задач настоящего постановления, а также процесса и результатов внедрения водосберегающих технологий орошения на местах.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Гулямова Р.А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш.МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,

Новый этап в развитии государственного языка

Тридцать лет назад узбекскому языку был придан статус государственного, а принятый вслед за этим Закон "О государственном языке" стал важным фактором дальнейшего, более глубокого осознания национальной самобытности и укрепления независимости. Для изучения языков других народов необходимо прежде всего знать и ценить свой родной. Человек, уважающий его, будет уважать и языки других народов.

В результате стремительного развития науки и технологий, расширения международных связей нашей страны в узбекский язык привносится множество новых слов и понятий. В связи с этим приобретают актуальное значение сохранение его чистоты, приумножение словарного богатства, создание аналогичных вариантов современных терминов и обеспечение их единобразного применения. Как справедливо отметил Президент Шавкат Мирзиёев, вопрос государственного языка должен стать одним из основных принципов национальной идентичности. Необходимо уделить особое внимание воспитанию любви и интереса к родному языку у подрастающего поколения на всех этапах образования с применением

современных инновационных технологий. Глава государства также отметил важность полноценного использования узбекского языка во всех сферах, совершенствования алфавита на основе латиницы и создание условий для изучения представителями других национальностей.

Дата 21 октября в Узбекистане объявлена Днем праздника узбекского языка. Определены беспрецедентные шаги в этом направлении. До 1 июня 2020 года планируется разработать проект Концепции и Государственной программы по развитию узбекского языка и совершенствованию языковой политики на 2020-2030 годы. Среди приоритетных направлений: достижение полноценного и

правильного использования возможностей государственного языка во всех сферах социальной жизни страны, в том числе в госуправлении, современных и инновационных технологиях, промышленности, банковско-финансовой системе, юриспруденции, дипломатии, военному делу, здравоохранению и иных сферах, совершенствование системы обучения в образовательных учреждениях и оценки уровня его владения, повышение авторитета языка в качестве языка науки, сохранение чистоты и его обогащение, повышение культуры речи населения. Кроме того, поставлены задачи по обеспечению занятия языком достойного места в области ИКТ, в частности, интернете, создание компьютерных программ. Наряду с этим обращено внимание на постоянное изучение фактов нарушения правил государственного языка, разработка мер по их устранению, создание равных возможностей для развития языков всех наций и наци-

ональностей, проживающих на территории Узбекистана, а также благоприятных условий для изучения ими языка, определение перспектив роли и авторитета государственного языка на международном уровне, разработку и широкое распространение учебников и электронных программ для соотечественников, проживающих за рубежом, иностранных граждан, изъявивших желание изучать его, организацию специальных курсов по освоению этого предмета.

Для осуществления этих задач в структуре Кабинета Министров будет создан Департамент по развитию государственного языка. Его основными направлениями определены развитие государственного языка, мониторинг за соблюдением законодательства, внедрение общественного контроля в этой сфере, ускорение разработки норм и правил письменной речи узбекского языка, а также полного внедрения алфавита, основанного на латинской графике. На департамент возлагается также координация деятельности по введению в оборот научно обоснованных новых слов и терминов и обеспечение их единобразного применения, присвоение наименований географическим и иным топонимическим объектам.



Изучать государственный язык необходимо с детства. Эффективность освоения напрямую зависит от качества преподавания, в частности, методики обучения, которая должна быть продуманной до мелочей и легкой для восприятия. Это касается в первую очередь школьных программ по изучению государственного языка. Вместе с тем книжная продукция, издаваемая для детей дошкольного и школьного возраста, может быть большим подспорьем в изучении узбекского языка. Особенно, если учитывается встроенный звуковой модуль, который позволяет усилить эффект восприятия информации в разные

Предпринятые шаги будут способствовать повышению авторитета узбекского языка в государстве и обществе. И как справедливо отметил глава нашего государства, наше отношение к государственному языку мы должны рассматривать как отношение к нашей независимости, преданности и уважению к нему - как преданность и уважение к Родине.

Омон Мухамеджанов.
Профессор Ташкентского государственного юридического университета, доктор юридических наук.

Студентка из Узбекистана стала победителем состязания "QUIZ ON KOREA-2019"

В Сеуле прошел финальный этап состязания "Quiz on Korea-2019". За победу боролись двадцать участников из разных стран. Главное условие - они не должны быть лицами корейской национальности. В заключительном раунде испытывали свои знания молодые люди из Марокко, Германии и Узбекистана. Быстро и правильно ответив на все вопросы, наша соотечественница Хамидахон Каҳрамонова заняла первое место, выиграв 10 миллионов вон.

Эта новость была широко освещена не только в отечественных, но и зарубежных СМИ.

"Quiz on Korea-2019" - телевизионное игровое шоу, организованное в рамках ежегодной программы международной публичной дипломатии Министерством иностранных дел Республики Корея и телевидением KBS.

В нем участники демонстрируют свои общие знания по истории и культуре Кореи. Состязание направлено не только на распространение Hallyu (корейской волны), но является своеобразным конкурсом, поддерживающим и призывающим участников к дружбе и соглашению.

"Quiz on Korea" с 2012 года проходит ежегодно в Сеуле. В конкурсе могут участвовать иностранные граждане, владеющие корейским или английским языками.

На первом этапе, который проходит в выбранных странах, победители получают путевку на участие в финале в Корее, для защиты чести своей страны. Участники состязания в течение одной недели гостят и путешествуют по Корее. Финальный проходит в Сеуле в студии KBS и транслируется по всему миру.

Молодежь Узбекистана активно участвует в этом конкурсе, достигая высоких результатов. Наша соотечественница Хамидахон Каҳрамонова первенствовала на состязании "Quiz on Korea-2012". Другие представители достигали высоких результатов также в 2015, 2017, 2018 годах.

В этом году Хамидахон Каҳрамонова стала абсолютной победительницей состязания "Quiz on Korea-2019".

Хамидахон с высокими результатами стала победительницей программы

Культура

Мероприятие под таким названием проходит в Бухаре в целях донесения до широких слоев населения сути реформ в социально-экономической и духовно-просветительской сферах, законодательных актов, государственных программ.

Данный проект реализован Обществом пропагандистов "Маърифат" Республиканского центра духовности и просветительства в рамках исполнения постановления Президента "О дополнительных мерах по повышению эффективности духовно-просветительской работы" от 3 мая этого года.

Мероприятие началось в областном Центре молодежи с пресс-конференции. На ней с речью выступили заместитель председателя Республиканского центра духовности и просветительства, руководитель Общества пропагандистов "Маърифат" Б. Хусанов, заместитель хокима области Ж. Носиров и другие.

Отмечено, что Фестиваль духовности в отличие



от прежних мероприятий по пропаганде охватывает широкие слои населения, особенно молодежь. В рамках фестиваля ведется живой диалог о проводимых реформах и их результатах, изучаются предложения по повышению действенности пропагандистской работы.

- Фестиваль духовности привлекает внимание не только местных жителей, но и туристов, прибывающих для изучения нашей страны, а также зарубежных предпринимателей, - говорит профессор Жамила Шермухамедова. - К примеру, во время мероприятия, проведенного в Хорезме, мы пообщались с туристами из Турции. Один из представителей этой страны заинтересовался данным фестивалем, его значимостью и особенностями. Мы рассказали, что это мероприятие является открытым диалогом, служащим пропаганде науки, знаний, истории, достояний страны, обогащению духовности. После этого гость отметил важность применения такого опыта в Турции. Возвращаясь с одного предприятия в Андижане, где проводились проектные мероприятия, мы встретили группу предпринимателей из Китая. После нашей беседы они также

Фестиваль духовности



совершенствоваться и с каждым годом расширять границы охвата.

В Центре молодежи состоялась церемония вручения служебных удостоверений и нагрудных знаков членам Общества пропагандистов "Маърифат".

Семинар-тренинг клуба дебатов "Активный гражданин", проведенный в Бухарском государственном университете в рамках мероприятия, вызвал у молодежи большой интерес.

При участии членов Общества пропагандистов "Маърифат" в нескольких высших учебных заведениях, профессиональных колледжах, общеобразовательных школах области прошли встречи с молодежью.

Е. Ёдгоров.

Корр. УзА.

Фото Т. Истатова (УзА).

